

由于大量中小企业陷入困境,经济下滑的痕迹越来越明显,中国就业形势不容乐观。其中,房地产、电力、券商、能源、纺织、机械制造等行业出现了较明显的降薪裁员现象。

六大行业裁员降薪调查

电力降薪,最惨员工月薪两百;纺织行业降薪幅度居各行业之首

房地产:裁员减薪应对熊市

从今年下半年开始,一些城市的房产企业开始裁员的消息逐渐多了起来。种种迹象表明,国内房地产企业进入了一个人力资源的调整期。今年中报显示,77家房地产上市公司中,有16家下调了“支付给职工以及为职工支付的现金”。

其中,宜华地产由去年同期的0.08亿元,下降到今年的0.02亿元,下降幅度为79.01%;天保基建降到0.07亿元,下降幅度为57.61%;长春经开降到0.12亿元,下降幅度为42.52%;新黄浦降到0.08亿元,下降幅度为37.54%;银基发展降到0.06亿元,下降幅度为22.79%。

海泰发展董秘办工作人

员表示,其上半年的业绩是上涨的,但是由于没有达到预期的目标,所以公司采取降工资的方式刺激一下职工,如果大家下半年努力能达到全年的目标,奖金会一并发回来的,如果达不到目标工资就真的降了。

据中国证券报报道,重庆市最大的房地产企业之一华宇集团近期开始大幅裁员,裁员规模高达10%~20%。

值得一提的是,一些房地产经纪公司也卷入了裁员风暴。据已公开的信息显示,河南居易国际集团也正准备大规模裁员,裁员幅度可能高达40%,涉及行政、后勤、工程及技术等部门的人员。

电力:最低月薪仅200多元

今年以来,迫于成本上升的经营压力,部分电力企业开始降薪。沪深两市共有46家电力企业,今年中报显示,共有10家电力企业“支付给职工以及为职工支付的现金”出现下降。

豫能控股、通宝能源、黔源电力、明星电力等公司人力成本压缩幅度较大。其中,豫能控股支付给职工的现金比2007年同期大幅减少了九成多,但公司2008年上半年净利润为-1388872万元,比去年同

期减少323.74%。

公司董秘办工作人员透露,公司并没有裁员,以后会不会裁员不好说,工资是与效益挂钩的,上半年亏损那么多,工资当然低了。公司主营能否改善,最终还要看国家的电力政策。

假如豫能控股在今年上半年没有大幅度裁员,其中2007年年报披露的员工人数为1159人,以此基数计算,员工半年平均工资只有1216元,平均每月才200多元。

券商:降薪裁员过冬

每次熊市轮回,券商都会裁员、降薪,以图度过寒冬。

根据Wind数据,8月份沪深两市8月股票日均交易额已降至560亿元。中银万国最新发布的证券行业研究报告认为:“最悲观的情况可能是,2008年剩余的交易日日均成交额为566亿元,折合2008年全年日均成交额1029亿元。”照此推算,2008年下半年沪深两市的日均交易量将降至660亿元,较上半年1330亿元的日均交易量下降50%左右,而券商的经纪业务收入也将随之减半。为此券商开始在成本控制上下起功夫。

今年半年报显示,几家上市券商“应付职工薪酬”一项同比大幅下降。上半年,宏源证券应付职工薪酬0.09亿元,远低于去年同期的1.97亿元;中信证券、国金证券、海通证券、太平洋、东北证券、国元证券、长江证券均出现不同程度的下降。

据《南方都市报》报道,深圳很多小券商营业部已开始大面积亏损。为应对惨淡行情,深圳的证券经纪人或被裁员或自动转行。“深圳高峰时经纪人有1万多人,现在有五千人就不行了,应该流失了一半多。”深圳某知名券商负责人介绍说。

机械制造:一成多企业降薪

今年上半年,机械制造企业也开始压缩人力成本。今年中报显示,276家机械制造企业中,有38家“支付给职工以及为职工支付的现金”出现下调,从比例看,有13.77%的企业出现下调。

其中,S*ST长岭支付给职工的现金为0.04亿元,低于去年同期的0.16亿元,同比下降77.06%;东方银星为0.008亿元,同比下降67.57%;*ST昌河降到0.39亿元,同比下降56.72%;*ST兰宝降到0.0004亿元,同比下降50%。

今年中报显示,中船股份为职工支付的现金略有下降,由0.34亿元下降到0.33亿元。公司证券事务代表透露,公

司目前员工人数在增加,薪水也在增加,支付给职工的现金低于去年同期,主要是因为中报截止到6月30日,可是6月份的奖金要到7月份才能发放。

中捷股份上半年支付给职工的现金为0.21亿元,低于去年同期的0.25亿元。中捷股份董秘办工作人员称,公司并没有裁员,也没有降薪,只是有些岗位方面的调动。

今年上半年,同处机械板块的中路股份为职工支付现金的波动很小。公司证券代表表示,公司经营方面一切正常,行业也没有什么变化。“大盘涨到6000点这个行业没那么好,跌到2000点也没有那么糟。”

能源:中石油上演“裁员秀”

能源类的垄断型企业,一直以高工资遭人诟病。

今年中报显示,有6家能源类公司“支付给职工以及为职工支付的现金”出现下降。中国石油将进行裁员的消息也引发各方关注。中石油集团一位高层表示,本次裁员集团是为应对经营困难,从优化劳动结构、提高劳动生产率角度出发采取的各项举措之一。事实上,今年上半年,中石油为职工支付的现金为340.35亿元,大大超过去年同期的212亿元。

一些能源类的小公司倒是下调了为职工支付的现金。今年上半年,美锦能源为职工支付现金0.05亿元,低于去年同期的0.08亿元;恒源煤电支付1.98亿元,低于去年

同期的2.27亿元。美锦能源董秘办工作人员表示,公司现在既没裁员也没降薪,经营上主要受宏观调控影响,如果国际国内经济形势继续恶化,那只能减产。

虽然嘴上不承认裁员降薪,可事实上,美锦能源从去年就开始下调人力成本支出。去年为职工支付的现金为0.12亿元,大大低于2006年的0.39亿元。

恒源煤电同样嘴上不承认裁员降薪,公司证券代表称,公司没有裁员和降薪行为,但查阅去年年报可以发现,去年该公司为职工支付的现金为4.65亿元,大大高于2006年3.32亿元。今年上半年显著回落到1.98亿元。

纺织:降薪幅度远超其他行业

对纺织服装业来说,是内外交困的上半年。为了压缩经营成本,众多纺织企业选择了降薪、裁员。今年中报显示,沪深两市80家纺织企业中,有30家“支付给职工以及为职工支付的现金”同比下降,员工工资下降的企业占纺织企业比重为37.5%。其中,ST中冠A由去年同期的0.25亿元,下降到今年的0.02亿元,降幅达到90.86%;华联控股降到0.13亿元,下降幅度为65.97%;东方市场降到0.26亿元,下降幅度为58.03%;华升股份降到0.32亿元,下降

幅度为55.55%。纺织板块企业降薪幅度,远超其他行业。

上海三毛证券代表表示,公司并没有裁员,如果有这类动作会公告的。但今年中报显示,上海三毛上半年支付给职工现金为0.43亿元,比去年同期0.58亿元大幅下降。

安信证券研究员赵梅岭认为,下半年影响纺织业发展的外围市场环境不会明显改善,纺织行业在人民币升值背景下必然要经历较长时间痛苦的调整期。

据www.zaobao18.com 理财一周

沪市

股改动态

600728 SST新太 目前,公司尚未启动股改。

600800 SST磁卡 目前,公司提出股权分置改革动议的非流通股股东持股数已达到有关规定的三分之二的界限;公司尚未与保荐机构签订股改保荐合同。

600893 S吉生化 公司于2008年8月11日收到中国证券监

督管理委员会有关文件,核准公司向中粮生化投资有限公司(或其关联公司)出售资产、向西安航空发动机(集团)有限公司收购资产并向其非公开发行股票及公司进行股权分置改革的重大重组方案;目前,重组双方正在进行资产交割前的准备工作。现公司股票继续停牌。

重要事项

600225 S*ST天香 为恢复上市,公司正在按照上证所的有关要求准备材料;同时公司积极与重组方及各大债权人进行最后谈判。

600058 五矿发展 控股股东承诺其在公司2007年度配股中获得的156831896股无限售条件流通股,自2008年9月13日起六个月内不转让。

600395 盘江股份 本次重大重组工作进展顺利,预计与本次重大重

组相关的评估与审计工作在缴纳相应的采矿权价款后即可完成。

600444 国通管业 公司股东巢湖市第一塑料厂与山东京博控股发展有限公司关于公司股权纠纷达成和解,双方同意终止于2008年1月30日签订的《股权转让合同》;巢湖一塑在协议签署七日内归还山东京博的股权转让款、利息及各项费用;山东京博在协议签订三日内办理撤诉及解除财产保全手续。

恢复牌公告

600096 云天化 目前,公司因筹划重大资产重组事项,其股票已按有关规定停牌。现因相关程序正在进行中,公司股票将继续停牌。

600792 *ST马龙 目前,公司因筹划有关重大资产重组事项,其股票已按规定停牌,现因相关程序

正在进行中,公司股票将继续停牌。

600900 长江电力 公司控股股东中国长江三峡工程开发总公司拟实施主营业务整体上市,公司股票已按有关规定停牌。目前该方案已报国家有关部门,因相关程序正在进行中,公司股票将继续停牌。

异常波动

600619,900910 海立股份、海立B股 公司A股股票异常波动,经核实,公司截至目前生产经营情况一切正常,没有应披露而未披露的重大信息。

600783 鲁信高新 股票异常波动,经咨询,公司控股股东正在履行股权转让的相关程序,并配合山东

省鲁信投资控股集团有限公司做好发行股份购买资产的相关事项。

600847 ST渝万里 公司股票异常波动,除已公告的四川汶川地震未对公司生产、搬迁和新厂房建设造成任何影响公告外,公司无其他应披露而未披露的重大信息。

深市

股改动态

000011,200011 S*ST物 业 深圳市投资控股有限公司将尽快启动本公司的股改工作。

000017,200017 SST中华、000620 S*ST圣方、000633 SST合金、000776 S延边路 公司股改相关手续正在办理当中。

000030,200030 S*ST盛润 本公司A股股票将继续停牌,直到公司股改方案实施时复牌。

000403 S*ST生化、000517 S*ST成功、000925 S*ST海纳 目前,公司股改方案尚未实施。

000430 SST张股 公司尽快启动股改程序。

000529 S*ST美雅 公司本次股改方案沟通情况的结果将不晚于2008年9月12日公告。

000536 SST闽东 正式股改方案至今尚未完成。

000561 S*ST长岭 宝鸡市

中级人民法院决定9月17日召开出资人组会议,在公司破产重整期间,本公司股票将继续停牌。

000587 S*ST光明 公司董事会正在与非流通股股东进一步沟通股改事宜。

000622 S*ST恒立 1月28日召开的股改相关股东会议通过了股改方案。

000638 S*ST中辽 公司及重组方正全力推进资产重组,争取尽早实施股改方案,。

000670 S*ST天发、000750 SST集琦 目前尚无可供讨论的股改方案。

000688 S*ST朝华 公司潜在控股股东甘肃建新实业集团有限公司已向公司出具《授权委托书》,书面委托本公司董事会进行股改。目前公司正按照深圳证券交易所的要求补充提交申请恢复上市的资料。

重要事项

000886 海南高速 本次限售股份上市流通数量为24,613,726股,可上市流通日为2008年9月9日。

000983 西山煤电 实施公司2008年中期分红派息方案为:每10股送5股转增5股派现金0.6元人民币(含税)。股权登记日9月11日;除权除息日9月12日;可流通送转股份上市日9月12日。

000555 ST太光、000999 S三九 公司股票异常波动,公司不存在对股票价格可能产生

较大影响或影响投资者合理预期的应披露而未披露的重大事件。

002016 威尔科技 根据有关规定,公司申请变更行业类别,变更为“J01房地产开发与经营业”。经深圳证券交易所批准,本公司于9月8日起正式启用新行业分类。经广东省工商行政管理局核准,公司的中文名称变更为“广东世荣兆业股份有限公司”;目前,公司名称变更的工商变更登记手续已办理完毕。经深圳证券交易所核准,本公司的

恢复牌公告

000408 ST玉源 目前,公司有关重大资产重组的各项工

作正在加快进行之中。公司股票继续停牌。

002053 云南盐化 因公司实际控制人云天化集团有限

今日备忘

新股申购

002272 川润股份 申购代码002272,申购价格:10.44元/股,发行数量:2300万股

股东沟通期复牌日(股权分置)

600698 SST轻骑 每10股流通A股获得3股

限售股上市

西安饮食 1485.4725万股
天音控股 18414.3676万股
凯迪电力 126.5996万股
永新股份 4309.8116万股
新华百货 800万股
新五丰 1802.7702万股

停牌一天

S*ST湖科、平煤股份 因未刊登股东大会决议公告
航天动力 因未披露股票交易异常波动公告
金发科技、青海华鼎、大橡塑、香梨股份、三爱富、飞乐音响、新湖创业、博瑞传播、盐田港、国际实业、阳光股份、金岭矿业、永安林业、华神集团、中国服装、证通电子、烟台氨纶、伊立浦、新华都 因召开股东大会

停牌一小时

海立股份、鲁信高新、ST渝万里 因刊登重要公告
ST太光、S三九 因发布股票异常波动公告

取消特停

山东海化 公司控股权已发生变更的提示性公告

已按规定停牌。现因该重大资产重组事项的相关程序正在进行中,因此本公司股票将继续停牌。